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Інструкція №
з пожежної безпеки життєдіяльності під час проведення занять 

предмета «Захист Вітчизни»
Загальне положення.

 Пожежна безпека учнів під час занять предмета «Захист Вітчизни» забезпечується чіткою організацією, точним дотриманням  встановлених правил і заходів безпеки, високою дисципліною всіх учнів. 

Перед початком занять.

Учні повинні приходити на заняття предмета «Захист Вітчизни» без запізнень, підготовленими. Заходити у кабінет без дозволу викладача до дзвінка на урок заборонено. Засоби мобільного зв’язку необхідно вимикати.

Під час занять.

 На робочих місцях учнів повинні знаходитись - щоденники, зошити, підручники, ручки, лінійки.

Заборонено: приносити на заняття сторонні предмети -  вибухо- та пожежонебезпечні; 
без дозволу викладача брати, розбирати наочні та технічні засоби навчання - макети стрілецької зброї, навчальні гранати, міни, засоби індивідуального захисту, прилади радіаційного та хімічного спостереження. Категорично заборонено приносити на заняття зброю та боєприпаси. Виявлені в учнів сторонні предмети підлягають негайному вилученню та здачі викладачу.

 Учні, які не відпрацювали на додаткових заняттях пропущені або незасвоєнні теми, до практичних занять, дій не допускаються, до повного вивчення та здачі викладачу теоретичного матеріалу з цих тем.

До роботи з проекційною апаратурою допускається лише викладач та лаборанти, які мають відповідні документи.

Забороняється проводити заняття з електрообладнанням без вентиляції, встановлених захисних електричних приладів, та протипожежного обладнання.
Викладач слідкує за використанням мастильних матеріалів, ветоші під час чищення та змащування зброї та їх утилізацією. 

По закінченню занять.

 Призначені чергові з учнівського складу повинні прибрати навчальний кабінет, провітрити його, за дорученням викладача зібрати та скласти  наочні та технічні  засоби навчання. Іншим учням заборонено на перервах або після занять знаходитись без дозволу викладача у кабінеті.

 Контроль за дотриманням даних правил пожежної безпеки під час занять у кабінеті  покладено на викладача предмета «Захист Вітчизни».
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