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Інструктаж

з безпеки життєдіяльності під час проведення занять з основ цивільного захисту

 Загальне положення.

 Безпека учнів під час занять з цивільного захисту забезпечується чіткою організацією, дотриманням вимог визначених заходів безпеки.

 Перед початком занять.

 Учні повинні приходити на заняття з цивільного захисту без запізнень, підготовленими, з виконаними завданнями, притримуючись ділового стилю одягу. Заходити у кабінет без дозволу викладача до дзвінка на урок заборонено.

 Під час занять.
 На робочих місцях учнів повинні знаходитись - щоденники, зошити, підручники, ручки, лінійки.
· під час виконання практичних (лабораторних) робіт, чітко притримуватися інструкцій до них. Заборонено передавати наочні (технічні) засоби навчання з однієї парти на другу (від однієї групи до другої), розбирати прилади радіаційного та хімічного спостереження, засоби індивідуального захисту та медичної допомоги. Категорично заборонено учням підключати електричні прилади до мережі, користуватися ними без дозволу викладача. Під час відпрацювання заходів евакуації з приміщення (кабінету) учні повинні дотримуватися наступних правил : 

· за сигналом учні встають, розміреним кроком покидають приміщення через пожежний хід (евакуаційну драбину);

· учні спускаються cходами один за одним не переганяючи друг друга, не штовхаючись;

· під час навчальної евакуації учням заборонено розмовляти;

· спустившись сходами учні повинні вишикуватись на стройовому майданчику та чекати команд, розпоряджень викладача предмета «Захист Вітчизни».

 Учні, які не відпрацювали на додаткових заняттях пропущені або незасвоєнні теми, до практичних занять, дій не допускаються, до повного вивчення та здачі викладачу теоретичного матеріалу з цих тем.

 По закінченню занять.

 Призначені чергові з учнівського складу повинні прибрати навчальний кабінет, провітрити його, за дорученням викладача зібрати та скласти підручники, наочні та технічні засоби навчання. Іншим учням заборонено на перервах або після занять знаходитись без дозволу викладача у кабінеті.

 Контроль за дотриманням даних правил безпеки життєдіяльності учнів під час занять у кабінеті покладено на викладача предмета «Захист Вітчизни».
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