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Інструкція №
з безпеки життєдіяльності під час проведення занять з вогневої підготовки

 Загальне положення.

 Безпека учнів під час занять з вогневої підготовки забезпечується чіткою організацією, точним дотриманням курсу стрільб, встановлених правил і заходів безпеки, високою дисципліною всіх учнів. 

 Перед початком занять.

 Учні повинні приходити на заняття з вогневої підготовки без запізнень, підготовленими, з виконаними завданнями, притримуючись ділового стилю одягу. Заходити у кабінет без дозволу викладача до дзвінка на урок заборонено.

 Під час занять.

 Під час виконання практичних дій (робіт) з тем вогневої підготовки, чітко притримуватися інструкцій до них. Заборонено передавати з однієї парти на другу (від однієї групи до другої) макети автоматів, гранат, снарядів, мін, набоїв. Розбирати, споряджати зброю тільки з дозволу та за командою викладача. Категорично заборонено приносити на заняття бойові та холості набої , розбирати їх та споряджати ними навчальну зброю. Виявлені в учнів сторонні предмети, гільзи, набої, зброя або її складові частини підлягають негайному вилученню та здачі викладачу.

 Учні , які не відпрацювали на додаткових заняттях пропущені або незасвоєнні теми, до практичних дій (робіт) зі зброєю не допускаються до повного вивчення та здачі викладачу теоретичного матеріалу з цих тем.

 По закінченню занять.

 Призначені чергові з учнівського складу повинні  за 5 хвилин до закінчення заняття зібрати навчальну зброю, перевірити її наявність, чисельність, справність, доповісти викладачу.

 Іншим учням заборонено на перервах або після занять знаходитись без дозволу викладача у кабінеті, брати зброю, набої, розбирати їх.

 Контроль за дотриманням даних правил безпеки життєдіяльності учнів під час занять з вогневої підготовки покладено на викладача предмета «Захист Вітчизни».
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