Чорнобиль
Лебідка тихо край села

Нам сумну пісню навіва,

Про той Чорнобиль, що мов жах

Над краєм рідним нависа.

Нехай буяють навкруги

Ліси, степи, моря, лани

Нехай усе живе, росте

Й Чорнобиль горя не несе.

Повинні жити навкруги

У мирі, звісно, не в біді

І люди й пташки й черв’ячки

Метелики і павучки.

О, людство, людство, схаменись!

На своє дійство подивись

Чи варто буде все оте

Коли природа вся замре?

                      Ліза Бира, учениця 8Б класу
     26 квітня 1986 року вибух Чорнобиля сколихнув світ, закарбувавши в пам’яті людства дату жахливої техногенної катастрофи. Сталася трагедія, увесь обсяг негативних наслідків якої дедалі чіткіше усвідомлюється з плином часу. Аварія на Чорнобильській АЕС торкнулася не лише України, Білорусі та Росії, а стала викликом усьому світу, випробуванням на здатність спільними зусиллями долати катастрофи глобального масштабу.
        Чорнобиль дав нам кілька моральних уроків трагедії. 
   Урок безвідповідальності - ми не були готові до такої аварії ні морально, ні технічно. І коли вже сталася трагедія, довго все подавалося в присмерках напівправди. 
       Урок милосердя - всі люди відгукнулись на біду, прийшовши чорнобильцям на допомогу: збирали кошт у фонд Чорнобиля; діти-чорнобильці відпочивали й оздоровлювались у санаторіях, таборах відпочинку. 
       Урок патріотизму - ми мусимо завжди пам'ятати про подвиг пожежників і ліквідаторів, щоб у потрібну хвилину стати на захист, прийняти правильне рішення, насамперед думати про тих, хто нас оточує, а не про себе; бути чесними і сміливими, бути людьми, гідними свого народу і не зганьбити його; любити й берегти рідну землю. 
       Хоч минуло 26 років з того трагічного дня, наслідки Чорнобильської трагедії відчуваються сьогодні. Збільшились захворювання та смертність людей, поширились дитячі захворювання. Ми, нинішнє покоління, повинні робити все можливе, щоб зберегти своє життя і життя майбутніх поколінь: дбати про чистоту землі, насаджувати дерева, прикрашувати землю квітами, травами, не забруднювати ріки, ставки та джерела. 
         Врятований світ — найкращий пам'ятник тим, хто загинув у чорнобильському пеклі. 
         Пам'ятаймо про них і робімо усе, щоб ніколи не падала на землю гірка зірка Полин... 
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