Характеристика досягнень

учителя КЗО «Солонянська середня загальноосвітня школа № 1»
                                                з медіакультури
Копиленко Альони Олександрівни.

Копиленко Альона Олександрівна працює в комунальному закладі освіти «Солонянська середня загальноосвітня школа №1 І-ІІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області»  на посаді соціального педагога та учителя  української мови та літератури з 2001 року. З 2011 року викладає курс за вибором для 10 класу «Медіакультура». Педагогічний стаж – 13 років. Освіта  вища, має II кваліфікаційну категорію. 
Копиленко А.О. накопичила належний досвід медіапедагога через систематичне навчання в ДОІППО на курсах, відвідування обласних семінарів-практикумів та тренінгів з медіаосвіти:  «Використання аудіовізуальних засобів на уроках медіакультури», «Організація проектної діяльності учнів на уроках медіакультури», «Практична медіаосвіта», «Проектування засобів медіаосвіти в навчально-виховному процесі» та шляхом самоосвіти. Разом зі шкільним психологом провела системні дослідження та діагностику рівня залежності учасників експерименту від різних видів медіа, розробила програму та заходи щодо формування медіаграмотності школярів та батьків.

З метою належного технічного забезпечення експериментальної роботи в школі з 2012 року обладнано окремий комп’ютерний кабінет предметів художньо – естетичного циклу, в тому числі медіакультури. Це 12 сучасних ПК та ноутбук для вчителя.

Медіапедагогом Альоною Олександрівною проводиться ряд заходів в рамках експериментальної роботи «Науково-методичні засади впровадження моделі медіаосвіти в навчально-виховний процес  загальноосвітніх навчальних закладів» по формуванню компетентної особистості в сучасному інформаційному просторі: 
- Тренінги та години спілкування «Правила безпечного Інтернету»;

- Конкурс малюнків «Інтернет очима дітей»;

- Конкурс презентацій на тему «Реальні небезпеки віртуального світу»;

- Проведення тижня безпечного Інтернету.

Для формування навичок критичного мислення пропонує учням проаналізувати комерційну, політичну та соціальну рекламу, створити власну «контррекламну» продукцію; розробити види психологічного захисту від непотрібної візуальної інформації; визначити самостійно специфічні Інтернет – загрози та небезпеки, причини виникнення, симптоми та наслідки медіа – залежності тощо.
Під керівництвом Копиленко А.О. розвивається медіатворчість учнів. Медіароботи, створені учнями під керівництвом учителя, використовуються для проведення виховних годин, позакласних заходів, лекцій для батьків тощо.

Учні Альони Олександрівни приймали активну участь у підготовці  виховної години для учнів 7-8 класів «Дзвони Чорнобиля», заходу з використанням мультимедійного проектора для учнів 6-8 класів «Як в серці зберегти добро»; виховної години для  учнів 5-7 класів по вивченню правил техніки безпеки «Бережи своє життя»; перегляду документальних фільмів історичного змісту, підготовки власного фоторепортажу  на тему «Битва за Дніпро» під час відзначення 70 – ї річниці форсування Дніпра в селі Військовому.
Копиленко А.О. практикує проведення інтегрованих уроків: музичне мистецтво та медіакультура (аналіз музичних фільмів тощо); образотворче мистецтво та медіакультура.
На педагогічних радах учителька систематично звітує про свої напрацювання в межах експериментальної роботи, проводить аналіз рівня навчальних досягнень  учнів у розрізі класів з предмету медіакультура.

На загальношкільних та батьківських зборах Альона Олександрівна виступала з лекціями для батьків на теми «Комп’ютер та здоров’я дитини», «Раціональне використання часу в мережі Інтернет».
Копиленко А.О. разом із учнями приймає участь у роботі шкільного прес – центру. Шкільна газета «Пульс школи» користується попитом серед учнівської та батьківської громадськості. Для малотиражної та електронної газети «Пульс школи» та шкільного сайту учні готували репортажі та фоторепортажі, брали інтерв’ю, складали вірші, писали статті та інше. До редакційної колегії входять учні 5 – 11 класів, які мають здібності до журналістської діяльності. Систематично приймають участь у Міжнародному конкурсі шкільних медіа, який проходить в Миколаєві як офіційний захід Національної спілки журналістів України для юнкорів. Також учителька тісно співпрацює з районною газетою «Вперед», надсилаючи власні та учнівські роботи.

Копиленко Альона Олександрівна зуміла зацікавити учнів, батьків та колег предметом «Медіакультура», створила творчу атмосферу в експериментальній роботі та забезпечила належну мотивацію до впровадження медіаосвіти в навчально – виховний процес школи.
