Шана і повага – ветеранам війни.
  Кожна людина заслуговує на повагу турботу та уважне ставлення до себе. Завжди потрібно приходити на допомогу тим,  хто  цього потребує. Ветерани війни – це люди, які своїм життям заслуговують на відповідне відношення. Наш обов’язок проявляти повагу, турботу та безмежну вдячність тим, хто зі зброєю в руках захищав країну від ворога, хто вистояв у німецькій окупації.
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У нашому класі вже стало традицією регулярно відвідувати Строменка Дмитра Миколайовича – ветерана Великої Вітчизняної війни. Кожного   разу, завітавши до Дмитра Миколайовича, ми допомагаємо йому поратися на присадибній ділянці, збирати врожай, доглядати сад. А потім із захопленням  слухаємо розповіді ветерана про дитинство та нелегкий життєвий шлях. Особливо цікаво розповідає Дмитро Миколайович про своє дитинство. З його розповідей ми дізнаємося яким було життя дітей в Україні за часів Союзу Радянських Соціалістичних Республік. Неохоче згадує ветеран про важкі воєнні роки та складний повоєнний період. Навіть спогади про той час, викликають смуток та біль у душі шановної людини.
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  Ми розуміємо, що роки Строменка Дмитра Миколайовича не дозволяють йому важко працювати по господарству чи на городі, тому із задоволенням допомагаємо виконувати фізичну роботу. Це виховує в нас любов до праці і повагу до людей похилого віку. Завжди з нами разом і в усьому допомагає наш класний керівник – Земляна Тетяна Іванівна. Під її керівництвом, ми швидко і дружньо виконуємо всі прохання Дмитра Миколайовича. Кожен учень нашого класу допомагає ветерану. Це приносить нам задоволення, тому що ми можемо подарувати посмішку людині, яка колись допомогла визволити Україну з неволі.

  Тож ми повинні пам’ятати та вшановувати тих людей, які віддали своє життя на війні та дякувати ветеранам, які змогли вистояти в ній. Бережімо ж наших ветеранів, і нехай ніколи нам не доведеться пережити страшні лихоліття війни.
Таня Корота, учениця 8Б класу Солонянської СЗШ №1.
