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Соціально-педагогічна та психологічна служба школи 
у 2012-2013 навчальному році 


У школі працює соціально-педагогічна та психологічна служба. Зміст роботи соціального педагога та практичних психологів базується на спілкуванні з учнями, батьками і вчителями та тісній співпраці із відповідними службами міста. 

Соціально-педагогічна служба


Пріоритетом  діяльності соціального педагога Копиленко А.О. на сучасному етапі є підвищення ефективності роботи. А соціальна служба навчального закладу діє з метою виявлення і створення соціально-психологічних умов розвитку особистості. Протягом 2012 – 2013 н.р. головними напрямками роботи соціального педагога школи були: 

- діагностична робота; 
- консультативна робота; 
- захисна робота; 
- профілактична робота; 
- підтримка взаємозв’язку з суспільними інститутами, службами та організаціями, що забезпечують соціальний захист дітей; 
- організаційно – методична робота. 


Діяльність соціального педагога школи була спрямована на реалізацію таких завдань: 
- здійснення соціально-педагогічного супроводу дітей – сиріт, дітей під опікою, дітей, які знаходяться в складних умовах проживання, дітей – напівсиріт, дітей з неповних сімей, дітей – інвалідів, дітей, які проживають в сім’ях групи ризику, дітей з багатодітних сімей, учнів, які стоять на внутрішкільному обліку, дітей, схильних до правопорушень.
· організація отримання діагностичних відомостей про учнів школи; 
· організація допомоги педагогічним працівникам в опануванні й розробці інноваційних програм і технологій, консультування з питань аспектів розвитку, навчання, виховання учнів; 
· організація просвітницької роботи для батьків (осіб, що її замінюють) з питань організації виховного процесу; 
· організація необхідної консультативної психолого-педагогічної допомоги дітям, підліткам, які потребують піклування і підтримки (діти з обмеженими фізичними можливостями, сироти, напівсироти, діти-інваліди); 
· організація соціально-психологічного обстеження, надання консультативної допомоги дітям та батькам з багатодітних, неповних, неблагонадійних та інших проблемних сімей; 
· організація профілактичної роботи з попередження девіантної поведінки; 
· профілактика правопорушень неповнолітніх, дитячого побутового, дорожньо-транспортного травматизму;
· сприяння здійсненню превентивного виховання, профілактики злочинності, алкоголізму і наркоманії, інших узалежнень ішкідливих звичок серед підлітків; 
·  прогнозування та профілактика можливих негативних виявів та їх вплив на особистість дитини; 
·  підтримка взаємозв’язку школи з іншими організаціями з метою реалізації захисних функцій соціального педагога. 

           На початку навчального року соціальним педагогом була проведена паспортизація класів та школи, зібрані і упорядковані списки учнів потребуючих категорій. Таких дітей протягом року в школі навчалось 610. З них 144 виховуються в неповних сім’ях,  7 дітей – інвалідів, 39 дитини з багатодітних сімей, 1 одна дитина сирота,  1 дитина проживає  сім'ях з групи ризику,12 дітей - самотніх матерів, 3 дітей, батьки, які мають статус постраждалих внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС., 4 дітей з неблагонадійних сімей. 
           В навчальному закладі заведені картки цих соціально-незахищених категорій дітей, в яких зафіксовані загальні відомості про дитину, батьків або осіб, які їх заміняють, місце їх роботи, житлово-побутові умови. Крім того, ведуться облікові справи дітей зазначеної категорії, в яких зібрані акти обстеження, індивідуальна робота з дитиною з боку класного керівника та соціального педагога, інформація щодо зайнятості, характеристики та інформаційні матеріали, надані класними керівниками. Сім'ї такої категорії знаходяться під супроводом класних керівників та соціального педагога, який дає рекомендації батькам, вчителям, дітям, які потребують піклування чи знаходяться у складних життєвих обставинах. 
            У школі систематично ведеться робота з дітьми, які стоять на шкільному обліку (на кінець н.р. – 9). З ними проводилась відповідна робота: профілактичні бесіди, відвідування вдома, розмова з вчителями з приводу поведінки на  уроках. Проводяться регулярні рейди - перевірки стану відвідування уроків. Після цього з боку адміністрації, соціального педагога проводилася робота з батьками, учнями та класними керівниками щодо запобігання пропусків занять без поважних причин, більш відповідального ставлення до навчального процесу з боку учнів та батьків щодо запобігання дитячої бездоглядності. Батьки письмово попереджалися щодо пропусків уроків їх дитиною без поважних причин, про незадовільну поведінку, порушення внутрішнього розпорядку, про початок канікул. 
           Сім’я завжди була й залишається природним середовищем первинної соціалізації дитини, джерелом матеріальної та емоційної підтримки, необхідної для розвитку її членів, особливо дітей і підлітків, засобом збереження і передачі культурних цінностей від покоління до покоління. Дитина в сім’ї навчається, беручи приклад з батьків, з того, як вони ставляться до своїх обов’язків, одне до одного, до інших людей. Тому дуже важливою є робота соціального педагога з батьками, робота по вивченню стану сімейного виховання (були проведені  рейди, складені Акти обстеження умов життя і виховання неповнолітніх). 

          Основою метою роботи соціального педагога СЗШ №1 було забезпечення соціального посередництва між школою, сім’єю, державними та громадськими організаціями з питань правового і соціального захисту дітей та підлітків для покращення соціальної адаптації та соціалізації особистості і створення сприятливих умов для її розвитку. З боку соціального педагога проводилася робота щодо запобігання бездоглядності та нормалізації внутрісімейних конфліктів (1 сім’я), щодо підсилення уваги до шкільного та позашкільного життя дитини з боку батьків (9 сімей). 

            Протягом 2012 – 2013 н.р. за  участю адміністрації, соціального педагога, учнів, батьків було проведено 5 засідань Ради профілактики, де розглядалась поведінка, успішність 9 учнів школи. Варто зазначити, що однією із основних причин запрошення дітей і їхніх батьків на засідання                                                                                             Ради профілактики є низька успішність, пропуски уроків без поважних причин учнями, безвідповідальне ставлення батьків до своїх обов’язків. Батькам були надані рекомендації щодо виховання  та навчання дітей, організації дозвілля. З боку соціального педагога приділялась особлива увага щодо роботи з цими учнями. Надавалась консультативна допомога учням, їхнім батькам. 
Важливим напрямком роботи соціального педагога була допомога у вирішенні проблем шкільної дисципліни та запобігання конфліктам в учнівських колективах. З цією метою проводились індивідуальні профілактичні бесіди з учнями  по фактах неприязливих стосунків між ними, незадовільної поведінки під час уроків та на перервах. З боку соціального педагога здійснювалася співпраця з класними керівниками, які дуже добре знають дітей свого класу і допомагають в роботі з ними. 
Так, з січня по березень місяць  в 4-в класі виявлений випадок неприязних відносин. З боку соціального педагога,та психолога школи на запит адміністрації,  була проведена соціометрія «Клас у навчальній та ненавчальній діяльності». Соціометрія, проведена в 4-в класі виявила, що у досліджуваній групі більшість дітей має сприятливий статус. Більшість учнів класу перебувають у сприятливих  статусних категоріях, тому рівень добробуту взаємовідносин окреслювався як високий, це означає добробут більшості дітей групи у системі міжособистісних відносин, їх задоволеність  спілкуванням, визнання однолітками. 
Серед учнів 5-х класів соціальним педагогом та психологом школи було проведено анкетування з метою визначення рівня психологічного комфорту у школі  та  виявлення чинників, які впливають на якість навчання учнів 5-х класів при переході від початкової до середньої школи в адаптаційний період. Відбувалася взаємодія і з вчителями-предметниками, класними керівниками, які зверталися в службових записках за допомогою у вирішенні різних проблем, які виникають при спілкуванні з дітьми. 

В рамках співпраці зрізними організаціями відбувалися консультативні зустрічі з працівниками цих служб, надавалася інформація стосовно учнів школи,за вілповідними запитами з метою організації роботи з функціонально неспроможними сім’ями, учнями, батьків яких було притягнено до адміністративної відповідальності, учнями, які знаходяться на профілактичному обліку,  та їхніми батьками. Були підготовлені та передані до  Районого відділу освіти  клопотання на притягнення до адміністративної відповідальності: батьків учениці 5 класу,та  матері учня 4 класу по ст. 184 Кодексу України про адміністративні правопорушення, в зв’язку з невиконанням ними закону України «Про загальну середню освіту», ст. 47 п.3 та ст. 29. п.2, ст. 59 закону України «Про освіту». 
Протягом року велась робота по  виявленню сімей, діти яких знаходяться у важких соціальних умовах проживання.  Були складені списки дітей, які виховуються у сім’ях, що  потребують соціального захисту (всього таких сімей – 4). 
В листопаді - грудні 2012 р.,разом із адміністрацією школи  були проведені рейди «Діти вулиці», «Родина»  з метою виявлення учнів, груп дітей асоціальної поведінки. 

З 10 по 19 грудня 2012 року в школі проходила акція «Старим речам — нове життя» щодо підтримки соціально-незахищених категорій учнів (надання благодійної допомоги у вигляді канцтоварів, книг та іграшок, зібраних учнями школи під час проведення акції «Милосердя»). 

Відповідно до плану роботи школи у період з 11.03.2013 по 1915.03.2013 року у навчальному закладі вивчалося питання «Організація роботи з дітьми потребуючих категорій», з метою додержання законодавства, спрямованого на соціальну роботу з дітьми уразливої категорії, дітей, які перебувають у складних умовах проживання, та роботи з батьками дітей даної категорії. Вивчення питання проводилося шляхом бесід з дітьми потребуючих категорій, спілкування з класоводами та класними керівниками, надання ними письмової інформації щодо форм та методів роботи, які вони використовують при роботі з даною категорією учнів. 

Проблема збереження і зміцнення здоров'я, створення умов для розвитку здорової дитини, формування у дітей свідомого ставлення до власного життя та здоров'я є одним із пріоритетних завдань СЗШ №1. Виходячи з цього у школі аналізується два рази на рік (кінець календарного року за І семестр, початок навчального року за ІІ семестр ) стан травматизму та проведена робота з попередження дитячого травматизму. Відповідно до плану роботи школи, наказів по школі  «Про попередження травматизму в закладах освіти міста» в травні  2013 року проведений аналіз стану травматизму та роботи педагогічного колективу закладу з попередження дитячого травматизму в 2012 календарному році. На період літніх канікул були записані інструктажі щодо попередження дитячого травматизму під час літнього відпочинку.
За сприянням відділу освіти та заступника директора з навчально-виховної роботи була надана інформація учням школи про роботу гуртків та факультативних занять вшколі та позашкільних установах (більше 65% учнів організували своє дозвілля).

На запит класних керівників з боку соціального педагога надавалась методична допомога у проведенні класних годин, батьківських зборів. Була поповнена папка з інформаційним матеріалом щодо соціалізації підлітків, їх правової та загальнолюдської культури, матеріалами інформаційно-консультативного характеру для батьків (статті законів; як вести розмову з підлітком; поради батькам щодо виховання тощо), папка нормативно-правової документації та методично-інструктивних матеріалів з питань профілактики жорстокого поводження з дітьми. 
Соціальний педагог брав участь в організації медогляду старшокласників, в засіданнях МО класних керівників, де надавав інформацію, необхідну для роботи з дітьми та сім’ями, виступав на педраді та нарадах при директорі. 

У цьому навчальному  році до процесу виховання активно залучалися члени учнівської Ради школи. 
Протягом року соціальним педагогом своєчасно складалась та подавалась інформація до відділу освіти, (згідно з планом і за потребою), надавалась інформація профілактичного та консультативного змісту у  кабінеті соціального педагога.

Аналізуючи роботу  соціального педагога протягом 2012 – 2013 н.р. можна сказати, що: 
-  організаційно-методичні заходи, науково-методична робота, що передбачені планом, виконані в повному обсязі; 

- здійснювалося корегування своєї діяльності у відповідності до запитів адміністрації навчального закладу; 

- особливу увагу потрібно приділяти  виявленню кризових сімей, бездоглядних дітей, дітей, які страждають від насилля. 
