Робота соціального педагога Солонянської СЗШ І – ІІІ ступенів в 2014 – 2015 н. р. була спрямована на підвищення рівня творчої активності учнів, їх вихованості, розвитку у батьків свідомої активності виховного процесу.

  Основною метою роботи соціального педагога було і є:

 Вивчення дитини як соціальної особистості. 

 Збереження фізичного та психічного здоров`я дітей.

 Сприяння всебічного розвитку дитини, розвитку її здібностей з урахуванням індивідуальних можливостей та обдарованості.

 Проведення профілактики проявів девіантної поведінки, правопорушень серед учнівської молоді.

 Проведення просвітницької роботи серед педагогічного, батьківського та учнівського колективів.

 Виховання особистості без шкідливих звичок з високими моральними якостями. 

У своїй роботі психологічна служба керується чинними нормативно – правовими документами.

За звітний період соціальним педагогом проведено ряд заходів, спрямованих на завдань соціальної служби. Заплановану роботу на навчальний рік виконано.

Просвітницька, профілактична робота: 
  - З батьками: класні збори 5 – х класів, 10 класу; виступи на загальношкільних батьківських зборах, батьківському комітеті. Тематика виступів: «Чи добрі ви батьки?», «Справи моєї родини – мої справи», «Адаптація дітей до вимог середньої ланки школи»,  «Вчимо і виховуємо», «Трудове виховання в сім’ї», «Матусина школа», «Виховний ідеал української сім’ї”,  «Покарання та заохочення. Бити чи не бити», «Вплив сім’ї на дітей, схильних до девіантної поведінки», «Вплив пропусків уроків на успішність учнів», «Віртуальна агресія. Права та обов’язки родини по вихованню підростаючого покоління», «Виховуйте в дітей любов до життя», «Закони України про відповідальність батьків за виховання та навчання дітей», « Життя – найвищий дар. Роль спілкування у житті дитини», «Про вплив сім’ї та оточуючого середовища на формування особистості підлітка»

- З педагогами: індивідуальні консультації «За результатами соціально – психологічних досліджень»; з приводу дітей з проявами девіантної поведінки та учнів соціально - незахищених категорій; групові консультації з учителями « Ефективна взаємодія учителя і учнів”, педагогічний консиліум учителів, працюючих в 5-х класах, виступи на нараді «Складні проблеми: насильство у сім’ї».
Психологічний супровід навчально-виховного процесу: (діагностична робота за напрямами):
Проведення соціально – педагогічного дослідження «Сім’я», з метою вивчення взаєморозуміння підлітків в сімейному середовищі; Анкетування «Причини прогалин у знаннях учнів».

Проведення профілактичної роботи щодо адаптації учнів до початкової ланки школи, до середньої школи - групові та індивідуальні консультації, проведення виховних годин з елементами гри «Аеробус» Перерахуй всі причини”, виховних бесід, анкетування "Мій клас".

Організація профілактичної роботи з  дітьми, схильними до проявів девіантної поведінки - проведення занять з елементами тренінгу " Доброта твоїх вчинків", "Жести і їх вплив на співрозмовника", "Способи уникнення конфліктів та напрямки їх попередження", відвідування сімей учнів, схильних до девіантної поведінки, індивідуальні бесіди: «Вчимося розуміти і поважати інших», групові бесіди: «Твоя поведінка в колі друзів».

Організації роботи з орієнтування на здоровий спосіб життя  - Місячник Здорового способу життя, участь у  районному конкурсі "Молодь обирає здоров’я ".

Відстеження розвитку школярів, які мають особливі освітні потреби - ведуться спостереження, бесіди, консультації, проведено анкетування по визначенню комфортності в класному колективі «Ти і твій клас».

Правозахисна діяльність
    Наявність розроблених стратегій соціальної допомоги учням (вихованцям) - бесіди, індивідуальні та групові консультації, акція "Від серця до серця".

Проведення просвітницьких заходів, акцій з інформування, надання консультацій педагогічним працівникам, батькам, учням щодо захисту прав дітей - Місячник правової освіти, анкетування з метою визначення правової освіченості учнів, індивідуальні та групові консультації батькам "Відповідальність батьків за виховання дитини", "Права та обов’язки родини по вихованню підростаючого покоління", виступи перед учнями  "По сторінках конвенції ООН...".

   Проведення організаційних, просвітницьких, профілактичних заходів з метою запобігання жорстокому поводженню з дітьми, насиллю в сім’ї, використання непосильної дитячої праці - акція "16 днів проти насильства", "Тиждень Милосердя", Виховні години із формування соціальних навичок у дітей: «Насильству не місце в школі та сім»ї». Групові та індивідуальні консультації батькам: «Попередження внутрішньосімейних конфліктів», «Запобігання насильству над дітьми», «Форми прояву порушень поведінки, що ведуть до шкідливих звичок», «Покарання та заохочення. Бити чи не бити», виступ на нараді «Складні проблеми: насильство у сім’ї».

Зв’язки з громадськістю:

 - співпраця з службою у справах сім'ї та молоді.

 - відвідування учнів на дому та складання актів обстеження;

 - співпраця з старшим слідчим у справах неповнолітніми Салій В.М.
 - з будинком культури щодо організації та відвідування гуртків, дозвілля учнів;

 - сільською радою (комісією в справах неповнолітніх). 


На наступний навчальний рік необхідно більше уваги звернути на дітей з проявами девіантної поведінки та на профілактику суїцидальних  тенденцій серед учнів.

Соціальний педагог           
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