ДІЯЛЬНІСТЬ ПЕДАГОГІЧНОГО КОЛЕКТИВУ ШКОЛИ З НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ у 2015-2016 р.
Патріотизм (від грецького “патріс”) – це любов до Батьківщини, відданість Вітчизні, народу. Але в умовах українських реалій, коли багато речей викликають у суспільстві негативне ставлення, виховувати справжніх патріотів дуже складно. Чи є сьогодні альтернатива патріотизму? Мабуть, ні. І якщо в суспільстві буде панувати нігілізм, нехтування долею рідної країни, це призведе до бездержавності і ще гіршого життя... 


Національно-патріотичне виховання є складовою частиною загального навчально-виховного процесу, являє собою систематичну і цілеспрямовану діяльність педколективу з формування в учнів  високої патріотичної свідомості, почуття любові до України, готовності до виконання громадянських і конституційних обов’язків. Патріотичне виховання пронизує усі сторони життя: соціально-економічну, політичну, духовну, правову, педагогічну, спирається на освіту, культуру, історію, державу, право. 



Реалізація національно-патріотичної освіти та виховання здійснюється під час вивчення окремих тем на уроках історії, правознавства, української мови та літератури, географії, біології та екології. У 2015-2016 н.р.  поглиблене вивчення Історії України в 10А та 11А класах забезпечують вчителі історії Фещенко Олена Юріївна та Козило Юрій Валерійович. Тематика уроків у цих класах наскрізь пронизана патріотичним характером. Особливими для юнаків у формуванні військово-патріотичної підготовки є заняття з курсу "Захист Вітчизни". У школі проходять факультативні заняття для учнів 5-11 класів "Історія рідного краю", "Географія рідного краю" та "Видатні постаті України середини 16-18 століття", "Історія україни. Визначні постаті", "Історія України. Козацька доба", "Європейський вибір України". 
Шляхами реалізації патріотичного виховання у позакласній роботі є насамперед  уроки мужності, уроки патріотизму, години пам'яті, виховні години, інформаційні дайджести, флешмоби, благодійні акції,
конкурси та змагання.  
Щороку у школі проводяться різноманітні виховні заходи національно-патріотичного спрямування: 

- єдиний Всеукраїнський урок  на тему «Україна – єдина країна»; 
- патріотичне свято «Нам потрібне мирне небо!»
- виставка поробок  з природного матеріалу «Барви рідної країни»;

- інтелектуально-розважальне свято-конкурс «Нащадки козацької слави»  до Дня козацтва;

 - загальношкільний виховний захід «Ми патріоти своєї країни» присвячений Дню Соборності та Свободи України;

-благодійний ярмарок-концерт "З Україною у серці" на підтримку воїнів АТО;
- виховний захід «Державний Прапор України – святиня нашого народу»;

-  виховний захід з нагоди  річниці боїв під станцією Крути.

- єдиний урок мужності "Чорнобильські дзвони" 
- єдиний урок патріотизму "Мужність і відвага крізь покоління". 

В ході плану заходів до Дня Пам'яті та Примирення та до 70 річчя звільнення Європи від фашизму учні та вчителі відвідали пам'ятні місця м. Дніпропетровська, с. Військове, с. Солоне. Учнями та вчителями школи була створенна  фото галерея "Вони захистили мир", до якої ввійшли розповіді про своїх рідних, що стали учасниками або свідками подій Другої світової війни та фотографії захисників. 

Учні нашої школи долучилися до Всеукраїнської акції «Голуб миру», що проходила під гаслом «Право народів на мир»,  районного  Благодійного Ярмарка, приуроченого Покрові Пресвятої Богородиці та Дня українського козацтва.  Взяли участь у районному благодійному ярмарку до Дня Європи в Україні «Солонянщина – краплинка європейської країни», та Всеукраїнському Дні  вишиванки. Школярі, їх батьки та вчителі постійно приймають активну участь у благодійних акціях «Діти - дітям», «Від серця до серця», “Святий Миколай, воїна оберігай.” Підведені перші підсумки акції "Добро-жменями. Збирай кришечки на протези воїнам". Зібрана сировина передана через волонтерів благодійному фонду "Овес". 

Учні та вчителі школи стали активними учасниками районних заходів: юнацької військово-патріотичної гри "Сокіл" ("Джура"), районної учнівської конференції «Народна пам’ять: ХХ століття» на тему «Подвигу жити у віках»,  районних заходів до Дня народження Т.Г.Шевченка, конкурсу на кращого читця творів Кобзаря та  пісенному  марафоні патріотичної пісні. 

Вчителі, учні школи та їх батьки систематично приймають участь у акціях на підтримку воїнів зони АТО - збирають речі першої необхідності, продукти харчування, засоби особистої гігієни, малюють патріотичні малюнки, пишуть листи зі щирими слова вдячності та підтримки які передаються  волонтерам. Виготовлено динамічний наочний  планшет про загиблих земляків «Герої не вмирають». Поповнили шкільну кімнату Бойової Слави матеріалами про воїнів АТО. В 2014-2015 навчальному році відбулися зустрічі старшокласників з воїнами зони АТО Величком Павлом Борисовичем, Кобринцем Іваном, воїнами самооборони, представниками волонтерського руху. Учні школи з благодійним візитом відвідали поранених захисників Батьківщини, що перебували на той час на лікуванні у обласній лікарні ім. Мечникова.  В цьому  навчальному році учні зустрічалися з Олійником Олександром Юрієвичем, Тушовим Віктором Михайловичем, Голубом Максимом Геннадійовичем, Федоровим  Андрієм Миколайовичем, які захищають наш мир і спокій на Сході країни. Кожного другого четверга щомісяця проводяться години інформування національно-патріотичного спрямування. 

Колектив школи тісно співпрацює з громадською організацією "Фенікс", яку очолює колишня випускниця нашого навчального закладу Кулик Людмила Олександрівна, а також з представниками волонтерського руху Солонянщини.
В шкільній бібліотеці постійно діють виставки літератури та матеріалів, присвячених ювілеям та політичним датам  у громадсько-політичному житті українського народу, історичним постатям, діячам культури, мистецтва, науки і освіти. Оформлені інформаційні стенди "Видатні особи України" та "Цей день в історії"  матеріали якого постійно оновлюються. Бібліотекар Холодна Раїса Євгенівна провела бібліотечні читання “Уроки мудрості. Уроки життя”, присвячені пам’ять митрополита Української Греко-Католицької церкви Андрея Шептицького. Учні і вчитель трудового навчання Черненко Альона Леонідівна взяли участь у дитячому національному конкурсі «Я козацького роду» в номінації «Козацька листівка для українського воїна».


Велику роль у патріотичному вихованні учнів відіграють також екскурсії до історичних пам'яток та музеїв м. Дніпропетровська, м. Запоріжжя (острів Хортиця), м. Полтава, м. Умань (Софіївський парк), м. Львів.


