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Мета: продовжувати знайомити учнів з безпечною веб-країною On – ляндією, правилами безпеки в Інтернеті, виховувати правила поводження та спілкування в Інтернеті, розвивати уважність, спостережливість.
Слово вчителя. 

    Сьогодні вже не викликають  здивування слова, коли ми чуємо  «Соціальні мережі», «Інтернет», веб-сайти, блоги, браузер. Комп'ютер став невід'ємною частиною нашого сучасного життя, а Інтернет займає все більше і більше часу.
    А чи знаєте ви, що Інтернет винайшли військові?. У 60-ті роки минулого століття Міністерство оборони США поставило перед науковцями завдання: створити децентралізовану мережу. Тобто таку, яка не матиме єдиного центра управління, і в разі знищення частини цієї мережі вона все одно повноцінно функціонуватиме. Таку мережу створили 1969 року. Але лише 1993 року мережа набула приблизно такого вигляду, який має зараз.

Головна мета мережі – глобальна інформатизація та встановлення зв'язків між людьми. Інтернет відкриває нові безмежні можливості для спілкування, нівелює кордони й обмеження, дає можливість людям у будь-якій точці планети без зусиль обговорювати проблеми, які їх хвилюють.
  Бесіда.
· На вашу думку, крім спілкування, для чого ще потрібен Інтернет?

  (Думки учнів)

А тепер послухаємо статистичні дані, які є достовірні й точно відтворюють картину використання Інтернету.

За допомогою програми PowerPoint вчитель інформує про проникнення Інтернету у всі сфери життєдіяльності суспільства.
Повідомлення учня.  Статистичні дані.

14,3%  -   для роботи

18%  - для спілкування

18,4% - для розваг

13,8% -  для навчання

22,6% - для пошуку інформації

11,1% - щоб згаяти вільний час

          0,5% - взагалі не розуміють, що роблять в Інтернеті.

 Слово вчителя. Інтернет може бути прекрасним місцем як для навчання, так і для відпочинку, спілкування з друзями. Але, як і весь реальний світ, мережа теж може бути небезпечна.
Надмірне перебування дітей за комп’ютером може призвести до ізоляції сором’язливих дітей, відволікати їх від інших видів діяльності, таких як виконання домашньої роботи, заняття спортом, сон, спілкування з іншими дітьми.
 В Інтернеті швидко розвивається злочинне спілкування, використання нецензурної лексики. Агресивно налаштовані особи розповсюджують віруси, торгівлю людьми та дітьми через онлайн, розповсюджують фільми з насильством та жорстокістю над неповнолітніми, порнографію, зокрема, дитячу, залякування та приниження. Намагаються залучити неповнолітніх дітей до наркотичних засобів, суїциду, пропагують міжнаціональну та релігійну ворожнечу, расизм, фашизм, молодіжні агресивні течії, ігрову залежність з негативним змістом.
Небезпечні також в Інтернеті контакти з незнайомими людьми та зустрічі з ними в реальності.

Вправа на формування навичок безпечної поведінки під час потрапляння на сайти із здоровим контентом та контентом, який є небажаним для дітей.


«Плутанина»

      Учні розміщуються так, щоб утворилось два кола: одне всередині іншого. Після цього учні першого кола повинні взяти правою рукою, учня з іншого кола, але не того,що поряд, а того,хто навпроти. Таким чином утворюється плутанина.

   Завдання.  Не відпускаючи рук необхідно всім розплутатись. Можна переступати один через одного, повертатись, але не відпускати рук.


    Обговорення вправи.
 Чи легко було виплутатись? Чому?

 Аналогія між Інтернетом.
  Іноді ми можемо заплутатись в великій кількості ресурсів Інтернету або потрапити на сайт з небажаним контентом. Але виплутатись можна завжди, потрібні лише терплячість і бажання.
   Для того щоб не потрапити в халепу, з якої буде важко вибратись, дотримуйтесь правил безпеки і правил етикету для дітей і підлітків.

 І наостанок хочу сказати: намагайтесь спілкуватись з людьми, якщо це можливо не по Інтернету, а наживо, знайомтесь більше не в Інтернеті. Це вам принесе більше задоволення.
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