День ветеранів та людей похилого віку

в Солонянській середній загальноосвітній школі №1
1 жовтня традиційно відмічають День ветеранів та людей похилого віку. Відповідально готувалися до цього дня  в Солонянській  середній загальноосвітній школі №1. Молодші школярі виготовили своїми руками вітальні листівки, підписали їх теплими словами вітання та побажання здоров’я, довгих років життя а після уроків вручили їх своїм бабусям та дідусям.
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Я зізнатись не боюся –

Краща ти за всіх, бабусю,

І хоч старша з нас усіх –

Найдзвінкіший в тебе сміх!

Пам’ятай, бабусю, рідна,

Дуже ти нам всім потрібна.

Ти старішать не спіши,

Будь здоровою завжди!
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Учні 10Б класу (класний керівник Колосова І.В.), 9А класу (класний керівник Величко І.О.), та 9Б класу (класний керівник Сташкова В.Д.) перший урок провели в шкільному музеї бойової та трудової слави, де завідуюча музеєм Макієвська Тамара Юріївна  розповіла про ратні подвиги на професійній ниві вчителів-ветеранів, славетних земляків, колишніх учнів Солонянської школи.  В музеї постійно працює виставка документальних джерел, пошукових робіт, художніх творів, фотографій яка  висвітлює ратні і трудові подвиги старшого покоління.
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Для учнів 3Б класу (класний керівник Тищенко Тетяна Григорівна) цей день був надзвичайним – до них у клас прийшли їх рідненькі бабусі: Калініна Надія Олександрівна, Шеремет Віра Іванівна, Потуремець Євгенія Володимирівна. Щире спілкування, лагідні посмішки, теплі слова створили атмосферу зв’язку трьох поколінь: діти – батьки – бабусі. Уважно слухали третьокласники про нелегке життя в повоєнні роки, про славетні дні становлення радянської України та перші кроки на шляху омріяної незалежності. 
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До учнів 7В класу (класний керівник Козило Юрій Валерійович)  завітав вчитель з 55-річним стажем Стовповський Іван Тихонович. Він розповів про нелегку працю педагога, про військову витримку й безаперечну дисципліну, що дозволили 75-річному вчителю залишатися в професійному «строю». 
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В цей день в  класних колективах пройшли години спілкування, засідання круглих столів, лекції за темами «Мудрі і багаті літами», «Шануймо старість», «На хвилях нашої пам’яті» під час яких учні розповідали про життя та заслуги своїх рідних, ділилися спогадами і розповідями про життя людей із багатим життєвим досвідом.
Протягом вересня та напередодні Дня людей похилого віку учні школи відвідали ветеранів, привітали їх зі святом, надали посильну фізичну допомогу на присадибних ділянках та в господарстві.

Заступник директора з виховної роботи І.В.Пушко

